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Les contrats à long terme

EXERCICES D’APPLICATION

EXERCICE 1 : Contrat LT bénéficiaire (achèvement / avancement)

L’entreprise individuelle DCG est une entreprise qui réalise des travaux de longue durée, spécifiquement négociés, le plus souvent pour des administrations. Réputée dans la qualité de ses travaux, l’entreprise gère fréquemment un seul chantier à la fois. L’entreprise répond à des appels d’offres pour la construction d’infrastructures tels que des portions de routes, des ponts, des travaux d’aménagement du territoire…

Au cours de l’exercice N, l’entreprise a signé un contrat avec son conseil régional pour la rénovation d’un lycée. Les travaux ont commencé le 17/02/N et doivent être livrés le 30/11/N+2.

Le devis réalisé fait apparaître un prix de 600 000 € HT (TVA 20%) et la prestation sera facturée en totalité lors de la livraison à la date prévue.

L’entreprise DCG a demandé le versement de deux acomptes de 20% du TTC, au début des travaux et au 01/02/N+2. Le solde sera versé après contrôle de la rénovation, 10 jours après la livraison.

Les dépenses engagées par l’entreprise, estimées sur le devis sont les suivantes :
Pour N : 100 000 € Pour N+1 : 210 000 € Pour N+2 : 90 000 €

Questions :

1) Présentez toutes les écritures relatives à ce contrat selon les deux méthodes (sans extourne pour l’avancement).

2) Précisez l’impact sur les résultats comptables.

EXERCICE 2 : Contrat LT (avancement et modifications)

L’entreprise DCG s’est engagée en N dans un contrat long terme dont la conclusion doit intervenir en avril N+2.

Au moment de la signature du contrat (prestation de services), les caractéristiques étaient les suivantes :

	ESTIMATIONS
	Exercice N
	Exercice N+1
	Exercice N+2

	Dépenses annuelles
	10 000 €
	30 000 €
	10 000 €



La facturation doit intervenir le 15/04/N+2 pour un montant global de 62 000 € HT, prix ferme et non révisable.

Le responsable de l’entreprise découvre fin N+1 que son estimation pour l’année a été trop optimiste car les frais engagés pour l’année se sont montés à 40 000 €. Il a par ailleurs révisé les frais pour le reste de la prestation à effectuer à 13 000 € HT et calculé les indemnités de retard (prévues au contrat) à 4 000 € HT (livraison de la prestation de service fin octobre N+2).

Remarque : le comptable de l’entreprise utilise toujours les recommandations de la profession.

Questions :

1) Présentez les écritures relatives à ce contrat.

2) Précisez l’impact sur le résultat comptable de l’entreprise sur les 3 exercices en distinguant les provisions des autres produits et charges. Calculez également le résultat fiscal.

	Résultats comptables
	Résultat fiscal

	
	Charges
	Produits
	RC
	Provisions
	TOTAUX
	

	N
	
	
	
	
	
	

	N+1
	
	
	
	
	
	

	N+2
	
	
	
	
	
	

	TOTAL
	
	
	
	
	
	





EXERCICE 3 : Contrat LT (achèvement et modifications)

La société DCG vous demande d’étudier les caractéristiques du contrat long terme qu’elle a signé le 20/09/N. Cette société conçoit des jeux-vidéo pour un éditeur. Le client a versé un acompte à la signature du contrat pour 50 000 €.

Le responsable de l’entreprise souhaite reporter au maximum l’imposition des profits liés à ce contrat et vous communique les données suivantes : (estimations au 31/12/N)
Le prix de vente est établi à 580 000 € HT et sera facturé à la livraison du jeu le 30/09/N+2.

Le comptable vous indique qu’au 31/12/N le compte 345 a été débité pour 100 000 € et qu’il s’agit de la seule écriture enregistrée relative à ce contrat.

Informations au 31/12/N+1 :

Le retard dans la livraison du jeu entraînera une augmentation globale des charges de 150 000 € pour N+2 (dont 10 000 € de frais administratifs généraux) car la mise sur le marché plusieurs mois avant la période de Noël était essentielle pour l’éditeur (nouvelle livraison prévue pour le 15/12/N+2). Les additifs réalisés entraîneront une augmentation du prix de vente de 5%.

Remarque : l’exigibilité de la TVA sur les prestations de services est traitée extra comptablement par l’entreprise.

Questions :

1) Justifiez le choix de la méthode de l’achèvement et le total des charges estimées fin N, N+1 et N+2.

2) Présentez toutes les écritures liées au contrat.

3) Chiffrez les impacts sur les résultats comptables




EXERCICE 4 : Contrat LT (avancement / facturation partielle / acceptation des travaux)

Les travaux réalisés par la société DCG sont des travaux de construction de grande envergure.

L’ouvrage dont la réalisation a été commencée en N fait l’objet d’un contrôle de sécurité très sévère de la part du donneur d’ordre.

Pour des raisons techniques, les travaux réalisés font l’objet d’une acceptation par le donneur d’ordre et de facturations intermédiaires chaque 30/06 (facturation pour solde du prix de 14 000 000 € HT le 30/06/N+2).

	 (
Informations
Le % d’avancement se calcule par rapport aux dépenses acceptées à la date de clôture
Les dépenses non acceptées sont enregistrées en stocks
)
	N
	N+1
	N+2

	Dépenses de l’année
	1 800 000
	5 200 000
	3 000 000

	Dépenses acceptées
	1 500 000
	4 000 000
	4 500 000

	Facturation
	2 000 000
(30/06/N)
	5 000 000
(30/06/N+1)
	7 000 000
(30/06/N+2)




Question : Présentez les écritures selon la méthode préférentielle des exercices N à N+2.
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Estimations des charges N N+1 N+2

Salaires des programmeurs 160 000 80 000

Charges sociales des programmeurs 80 000 40 000

Part de l'amortissement du matériel informatique 12 000 6 000

Frais administratifs généraux 31 000 30 000

Frais de recherche et développement de l'entreprise 56 000 45 000

Locations propres au contrat 5 500 1 000

Honoraires propres au contrat 7 500 0

Frais de conception du contrat 5 000 3 000

TOTAUX INCORPORABLES 100 000 270 000 130 000

% Avancement 20,00% 54,00% 26,00%


Feuille_Microsoft_Office_Excel1.xlsx
Feuil1

		Estimations des charges		N		N+1		N+2

		Salaires des programmeurs				160,000		80,000

		Charges sociales des programmeurs				80,000		40,000

		Part de l'amortissement du matériel informatique				12,000		6,000

		Frais administratifs généraux				31,000		30,000

		Frais de recherche et développement de l'entreprise				56,000		45,000

		Locations propres au contrat				5,500		1,000

		Honoraires propres au contrat				7,500		0

		Frais de conception du contrat				5,000		3,000		TOTAL

		TOTAUX INCORPORABLES		100,000		270,000		130,000		500000

		% Avancement		20.00%		54.00%		26.00%		100.00%






